
 الاضتاذ: شادت ضٔد احمد

 09زقه المرنسٗ:                                                                                                                                         ْضطتالسابع٘ م  :ــْٚـلـنــطـــتا

 
 عيد الاىطاٌ التغرٓ٘  :  المفأٍنٕالمجال 

 

ٓكترح ّفل مطعٙ علنٕ حللا لمصانل اختلال الْظاٜف الآطٔ٘ بتجئد المعازف المتعلك٘ بتخْلات ّ دّز الاغدٓ٘ في الـهــفــاٛٗ المسحلٔ٘:  

 اتدطه

  ىكل المغرٓات في اتدطه :الْحدٗ الـنـفـاٍـٔنٔ٘ 

  .يحدد دّز نل مً الدو ّالبلغه في ىكل المغرٓات :الـهــفــاٛٗ الـكاعـدٓ٘

 دّز الدو في ىكل المغرٓات: الـخـص٘ الــتعــلنٔ٘ 

 
 يحدد دّز اترلآا اتذنساٛ في ىكل الغاشات ّدّز المصْزٗ في ىكل المغرٓات.  - :مــــؤشــس الـهفــاٛٗ 

 

 الْضاٜل : الْثاٜل المْجْدٗ في نتاب التلنٔر الصفافٔات +

  ضــــــٔـــــــــس الـــــدزس

 

 : الاىطلام ّضعٔ٘
 مما ٓترنب الدو؟ - 

 بماذا ٓكْو الدو؟  -

 ماذا ٓيتج عً ىصاط الأىطج٘؟ ّأًٓ تطسح؟  -

 

 :  الإشهالٔـــ٘
 نٔف ٓتهفل الدو بيكل الغاشات ّالمغرٓات؟ ّما ٍٕ العياصس الفاعل٘ في ذلو؟

 

 :الفسضٔـــات
 المصْز فتيكل المغرٓات. ّزبما تكْو اترلآا اتذنساٛ بيكل الغاشات  - 

 

 : ّالتكصٕ البخح
 تجطٔد ىكل الدو للنغرٓات ّالغاشات مً خلال زضه تخطٔطٕ لدّزٗ دمْٓ٘. *

 

 :اتذنساٛ الهسٓات دّز
 لاحظ الْثٔك٘ المكابل٘:  

 ؟O2ما اللٌْ الرٖ ٓأخرِ الدو في غٔاب الأنطجين  *

 ؟O2ّما اللٌْ الرٖ ٓأخرِ الدو في ّجْد الأنطجين  *

 علٙ معادلتي الْثٔك٘. بالاعتنادفطس التغيرات اللْىٔ٘ للدو التي حدثت في التجسب٘  *

 ما ٍٕ ممٔصات اترلآا اتذنساٛ )الهسٓات الدمْٓ٘ اتذنساٛ(؟ *

 علٙ ماذا تحتْٖ الهسٓات الدمْٓ٘ اتذنساٛ؟ *

 ما ٍٕ عدد جصٓٝات الهٔنْجلْبين في نل نسٓ٘ حمساٛ؟ *

 ؟ما ٍْ دّز الهسٓات اتذنساٛ *
 

 لاحظ الْثٔك٘ المكابل٘:
 

 ماذا تمجل؟ *

 أًٓ ٓيتكل الأّنطجين إلى الدو؟ *

 ٍل ٓيتكل نل الأنطجين إلى الدو؟ *

 بماذا ٓستبط الأنطجين عيدما ٓدخل إلى الدو؟ *

 
 
 
 
 
 
 



 ما اللٌْ الرٖ ٓأخرِ الدو؟ *

 اضتيتج لٌْ الدو الْازد إلى السٜتين ّلٌْ الدو الصادز عيَا. *

 اضتيتج فاٜدٗ العدد الهبير للهسٓات اتذنساٛ. *

 في الدو. O2 حدد طسم اىتكال الـ *

 

  :اليكل في المصْزٗ دّز

 
 المكابلين: اتددّلينلاحظ   

 

 قازٌ بين تسنٔب الدو الداخل إلى الأمعاٛ ّاترازج ميَا. *

 ماذا تطتيتج؟ *

 قازٌ بين تسنٔب الدو الداخل إلى العطل٘ ّاترازج ميَا. *

 ماذا تطتيتج؟ *

 نس المْاد الميكْل٘ في مصْزٗ الدو:ذبالاعتناد علٙ المعطٔات الطابك٘ المطتيتج٘. ا *

 الْضط اترازجٕ )المعٕ الدقٔل، السٜتين...( إلى الأعطاٛ. -

 الأعطاٛ إلى الْضط اترازجٕ )الهلٙ، السٜتين، اتدلد...(. -

 

 

 

 الهتابٕ الأثس

 

 :اتذنساٛ الدمْٓ٘ الهسٓات
 

ملآين  5ٓبلغ عددٍا  مهس ّمتر 7اترلآا الدمْٓ٘ اتذنساٛ ٍٕ نسٓات لها شهل قسص مكعس الْجَين لا تحتْٖ علٙ ىْاٗ قطسٍا 

مله1في 
3

 11×5مً الدو ) 
11

 نسٓ٘ في نل لتر مً الدو(. 

حٔح تحتْٖ نل نسٓ٘ تحتْٖ الهسٓات اتذنساٛ علٙ بسّتين أحمس اللٌْ ٍْ الهٔنْجلْبين )خطاب الدو(الرٖ يحدد لٌْ الدو 

 ملٌْٔ مً جصٓٝات الهٔنْجلْبين. 311علٙ حْالٕ 
 

 :اتذنساٛ الدمْٓ٘ الهسٓات دّز
 

 O2الــاللٌْ الأحمس الكاىٕ، حٔح ٓته التفاعل بين الدو ّالأنطجين في مطتْٚ الأضياخ السْٜٓ٘، فٔدخل   O2ٓأخر الدو في ّجْد الــ

 إلى الدو ّٓتخد مع الهٔنْجلْبين.

عيدما ٓهٌْ ضغطُ عال )مطتْٚ الأضياخ السْٜٓ٘( ّٓيفصل عيُ عيدما ٓيدفض ضغطُ   O2ٓتنٔص الهٔنْجلْبين بتجبٔتُ للــ

 في مطتْٚ اترلآا فَْ تفاعل عهْس.

Hb+4O2                 HbO8 

مستبطا بالهٔنْجلْبين أضاضا   O2الــفي الهسٓات اتذنساٛ ٓيتكل  O2الــٓعْد لٌْ الدو إلى تغير لٌْ الهٔنْجلْبين عيد تجبٔتُ 

 حتٙ ٓصل إلى خلآا الأىطج٘ أًٓ ٓيفصل عيُ ميتصسا في الطاٜل البٔني لانخفاض ضغطُ في اترلآا.

HbO8                  Hb+4O2 

 

 :المصْزٗ دّز
 

مصْزٗ الدو، بٔينا الأحماض الطهسٓات ّالأحماض الأمئ٘ ّالماٛ ّالفٔتامٔيات المنتص٘ تيتكل في مطتْٚ الأمعاٛ الدقٔك٘ في 

 العطْٓ٘ فتيتكل في اللنف ثه ميُ إلى مصْزٗ الدو.

، البْل٘.... التي تطسح في الطاٜل البٔني ثه تيتكل عً طسٓل المصْزٗ حتٙ تصل إلى  CO2تيتج اترلآا أثياٛ ىصاطَا فطلات نـــ 

 مع الْضط اترازجٕ. اتصالأعطاٛ الإطساح )الهلٔتين، الأضياخ السْٜٓ٘...( التي تمجل ضطْح 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 


